

Hacia la ruina del «quorum»

En la actualidad el Gobierno se ocupa en el estudio del presupuesto para el venidero año, y con ello a preparar a la opinión para que pacientemente se avenga a sufrir un nuevo aumento en los impuestos tributarios.

Así todos los días se habla muchas veces de reducciones de gastos en diferentes Ministerios, reducciones que como verá el lector a su tiempo, no aparecen por parte alguna. Ya el ministro de Hacienda ha insinuado la necesidad de «reforzar» algunos impuestos, sin duda porque le pareció «enastado fuerte emplear el verdadero vocablo de «aumentar». Verdaderamente, la situación del señor Villavieja no puede ser más dolorosa si tiene verdadera conciencia de su cargo.

Aumentadas recientemente las contribuciones industrial, territorial y urbana y el impuesto de «umbre y derechos reales, ante la franquicia de los presupuestos parciales de los Ministerios y el constante aumento del déficit, el problema que se le presenta no puede ser más pavoroso.

Una radical y verdadera reducción de gastos sería el único medio eficaz, en estas circunstancias, pero desgraciadamente va a ocurrir todo lo contrario en este Gobierno, que para resolver un asunto político de votos en la Cámara no se le ocurre otro medio que crear un nuevo Ministerio para atraerse una infima minoría.

El presupuesto de Guerra, a pesar de todos los pesares de los socialistas, continuará en el aumento iniciado en el año anterior, mientras que nuestro ejército y las condiciones del soldado en el cuartel son peores que nunca.

Para dejar sin escuela a millares de niños que la recibían de los colegios religiosos se precisa aumentar en muchos millones el presupuesto de Instrucción pública, quien lejos de reducirlos se presentará con muchos millones de aumento.

El presupuesto de Obras públicas precisa 85 millones de aumento para las obras de enlace ferroviario, y muchos otros más de carácter político, mientras que el número de parados aumenta de día en día, y las obras de verdadera necesidad, como las líneas férreas empezadas, Confie-

ceraciones hidráulicas, carreteras etc., se encuentran abandonadas.

El Ministerio de Agricultura precisa muchos millones más para implantar la Reforma agraria, mientras que ocho millones de labradores propietarios, en España, se hallan en la ruina.

Hay que aumentar el presupuesto del Ministerio del Trabajo para mantener los «degradados provinciales» con sus sueldos fabulosos, sus oficinas, auxiliares, etc., y los Jurados mixtos, mientras que el trabajador va forzosamente esclavizándose y se do juguete de Sindicatos, Confederaciones, asociaciones, etc., de uno u otro matiz, partidista sustituyendo toda clase de imposiciones.

Se ha de aprobar un nuevo presupuesto para el reciente Ministerio de Industria y Comercio, mientras que el industrial y el comerciante se debaten en la crisis más espantosa.

¿Para qué seguir? El ministro de Hacienda ya se habrá dado cuenta de todo ello. Se habla de reducciones en los gastos y sabe a estas horas que sólo aumentos ha de tener; por eso estudia ya nuevos impuestos y recargos a los contribuyentes para aumentar todos los males que aquejan a nuestra economía nacional, rodando hacia la ruina aceleradamente. Si el principio marxista es derribar el capitalismo, exterminarlo y eliminarlo, no podemos negar que los socialistas españoles resultan ser los más afortunados del orbe entero; dos años más y su fin será cumplido en España.

Así se avienen tan pacientemente a establecer principios tan opuestos a su postulado en materia económica, como los aumentos de gastos en Guerra y orden público, aumentando el sueldo a la Guardia civil, mientras que por otro lugar no cesan de desprestigiar a esta honrosa institución y fomentar el odio contra la misma; se crea un nuevo cuerpo de Guardias de Asalto, mientras que el orden público anda de mal en peor, aumenta el pistolero, los atentados, asaltos de fincas, sabotajes, huelgas, incendios, etc.

Esa es la realidad y la única causa de la ruina de nuestra economía política, la miseria de todos y el hundimiento de España, pero no importa; el Gobierno aun tiene «quorum».

Un comentario en el «Diario de la Marina» acerca de Gil Robles

En la sección «Actualidad», del «Diario de la Marina», de la Habana, ha sido publicado el siguiente comentario acerca del diputado católico señor Gil Robles:

Cuando nació la República, ¿quién conocía el nombre de Gil Robles? Fue en las Cortes Constituyentes cuando empezó a sonar algo. Las circunstancias en que surgía, a la vida pública no podían ser para él más difíciles ni desfavorables. Un izquierdismo casi cerrado se agitaba y vociferaba hostil y desdenoso en la Cámara. Apenas llegaba a una veintena el grupo marcadamente derechista de los agrarios en que el militaba. Tampoco le respaldaba entonces fuera de las Cortes una fuerza política concreta y vigorosamente organizada. Las interrupciones violentas, las expresiones injuriosas e insultantes llovían sobre él desde los escaños de aquellos diputados a quienes Ortega y Gasset llamaba «jahalies». Cada vez que se levantaba para defender sus principios y sus derechos, para impugnar los estatutos constitucionales, que conculcaban sus creencias católicas y para protestar contra desafueros y hazañas de tal calibre como los incendios de iglesias y conventos, las supresiones de periódicos derechistas y los escaños y desahucios cometidos en los campos. Larga, dura, tenaz la lucha de Gil Robles contra todos sus múltiples enemigos del Congreso. Prodigiosamente dinámica, ubícuca, inintermitente, infatigable su campaña fuera de la Cámara, en la tribuna, en el estrado y en la prensa.

Fueron disminuyendo día por día, sesión por sesión, las interrupciones parlamentarias contra Gil Robles. El desdén con que le trataban sus adversarios fue convirtiéndose en respeto y temor. Se le oía ya en silencio en sus ataques certeros, serenos y contundentes. Se le atendía en sus quejas y en la energía y la ecuanimidad de sus protestas.

Aun en defensas tan audaces y arriesgadas como la del famoso millonario don Juan March y en acusaciones y cargos tan graves y escabrosos como los que a este propósito lanzó contra el entonces ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, éste guardaba en sus respuestas miramientos y consideraciones a que en su oratoria tribunicia, impetuosa y agresiva no estaba acostumbrado; y hasta tenía para el talento, la honradez y la fuerza parlamentaria de su impugnador expresivas frases de elogio. Los mismos respetos y deferencias con que el presidente del Consejo, señor Azáña, escuchó y atendió aquella célebre proposición de Gil Robles, es que se pedía que se lle-

vase a la Cámara la ley de Incompatibilidades, empantanada por los esfuerzos de los socialistas, y que procediese a las elecciones municipales. La misma estimación con que el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, acaba de encomiar públicamente la «inexplicable actividad y la inteligencia política» del diputado agrario por Salamanca.

Es que ya Gil Robles no está solo o casi solo. Es que hay que contar que gracias a la eficacia, a la constancia, al denuedo y a la destreza de su labor, secundada por la de sus compañeros en el Congreso y merced a la intensa reacción producida por los errores de las izquierdas está respaldado. El ha hecho el milagro de reunir en una Confederación que cuenta ya con más de un millón de afiliados y que está esparcida, hasta en las aldeas, por las provincias de España, aquellas derechas que andaban disgregadas y aturulladas. El, con el apoyo de las Cortes, ha logrado derrotar arrolladoramente en las últimas elecciones municipales a los socialistas y a todos los sectores de las izquierdas.

No es extraño que se le señale ya no sólo como el jefe supremo de las derechas, sino también como caudillo de la mayoría parlamentaria en las futuras Cortes. No es extraño que el mismo presidente del Consejo de ministros, señor Azáña, haya condescendido en uno de sus discursos que en el próximo Parlamento estarán representadas grandes masas de las derechas dirigidas por Gil Robles. Por eso se van prolongando indefinidamente las actuales Cortes Constituyentes y se van aplazando las elecciones.

Es de la madera de los Aparicio Gujarró, de los Cándido Necochea, de los Antonio Maura, de los Canalejas—de los Canalejas, sí, por su vigoroso dinamismo y por su amor a la libertad defendida por el orden—este diputado católico. Visión perspicaz y penetrante; denodada firmeza y cierta puntería para atacar al adversario por los flancos débiles; pasmosa rapidez de ingenio para contestar a los interruptores; incommovible imperturbabilidad de ánimo aun en las más desencañadas borrascas parlamentarias; cerebro organizador y director de huestes populares.

Es el creador y el guía de las verdaderas y genuinas derechas españolas, bajo la República. Es, es quizás el que, andando el tiempo, ha de tornar en su jefatura ministerial con la de las izquierdas.

Anúnciese en EL DIA

El problema trasatlántico

(Escrito expresamente para EL DIA)

Prescindiendo de la solución que el Estado arbitre en el problema de la navegación de altura, que debía estar resuelto en 1.º de enero del año actual, vamos a destacar lo que un ministro de Marina farmacéutico ha podido hacer con una empresa como la Trasatlántica.

En el período pastoral derechista contra una dictadura y una supuesta compañía monarquizante, el ministro aludido anuló el contrato de la Trasatlántica, considerado lesivo para el Estado por tres razones fundamentales: a) porque la dictadura había aumentado la subvención a pesetas 28 por milla; b) porque pechaba el Estado con el déficit de explotación de la empresa, y c) porque el Estado había concedido el aval a las obligaciones emitidas por la misma.

Simplemente suponía un «affaire» de la dictadura. No obstante, no fué llevado al Tribunal de Responsabilidades porque en el ánimo del ministro el «affaire» era una especie del último complot ideado por otro ministro.

Y prueba de ello es que después, el señor Giral vino a deshacer las causas que le obligaron a anular el contrato al aumentar la subvención sobre el tipo que consideró lesivo—en una línea llega a pesetas 40,40 por milla—, al recoger las emisiones de obligaciones y al reconocer en los pasillos de la Cámara, ante los periodistas, que la nueva empresa no podía arrastrar el déficit de explotación de un ejercicio a otro, y para ello pensaba introducir en el proyecto el que la subvención fuese revisable cada año, para aumentarla o rebajarla, según los resultados de aquella explotación.

Evidente perogrullada, pues ninguna empresa querrá arruinarse por servir al Estado, caso de la «trasatlántica» después de medio siglo de servicios. Eso sucedería en todo el mundo si los Gobiernos conscientes de su deber no se sacrificaran por las compañías en sus ruinosos negocios de la post-guerra.

Pero lo que nunca creímos pudiera hacer un ministro fué jugar con el crédito de una empresa en la forma que la hizo, pregonando su ruina y augurando su quiebra; haciendo creer en su mala administración, circunstancia que, por lo visto, dióse también en Francia, Italia y Estados Unidos. Había que recoger el lodo de la calle para echarse a la empresa, a su dirección, cuya honorabilidad es tan respetable como la de cualquier ministro, y justificar el trato despiadado, descortés e injusto que representa la formación de un absurda liquidación de la empresa con el Estado, hecha con el desglose de gastos justificados, para sacar un crédito fabuloso en contra de la compañía que justifique lo injustificable: la incautación de la flota.

Aún fué más lejos. Por sus alabanzas a las «magníficas motona-

ves» de la casa Ibarra, cojeamos la capacidad de aquel señor en asuntos náuticos por su desconocimiento de la vibración de esta clase de buques, defectuosa para el pasaje. No podía saber esto un farmacéutico de tierra adentro, que a lo sumo conocía las magníficas motonaves del Retiro en algún paseo dominguero, ni la forma en que anuncian los alemanes que consideran como ventaja que sus buques no son motonaves. Era verdad que Ibarra sostenía la línea de Buenos Aires en condiciones más económicas para el Estado. Sus razones había para ello. Ibarra, en el coto cerrado delcobotaje que accapara, obtenía pingües beneficios, colizándose fletes superiores a los de altura, y con ellos destinaba su parte a desplazar a la Trasatlántica del Plata, con ánimo de sustituirla también en el disfrute de la subvención.

Recordamos la reunión en el Ritz en la que Ibarra—cosa vieja en sus amañes—se fué del brazo de las compañías extranjeras para hundir a la Trasatlántica. Ya tenemos desplazada a la que nos priva de alcanzar la subvención; pero el gozo va a durar poco. Menguado el tráfico y restringida la inmigración en Argentina, las «magníficas motonaves» de clase única se dedican a hacer de cargueros con muy poca fortuna. Ahora oímos los gritos de Ibarra demandando ayuda para no retirarse. Era este su móvil al ingerirse en el tráfico de Buenos Aires.

De todo lo dicho sacará el lector la consecuencia de que para llegar a este resultado no hacía falta destrozar a una compañía benemérita y patriótica, que ha servido al Estado con subordinación absoluta a los distintos Gobiernos que se han sucedido. Porque, en la práctica, se sigue—corregido y aumentado—el régimen que se tenía porfeso. La lesión procede de haber sido reformado el contrato por la dictadura, no por sus cláusulas en sí, y los únicos que han sufrido las consecuencias han sido los miles de despididos y jubilados, viudas y huérfanos, que han quedado en la miseria, gracias a la protección de aquellos que tanto empeño tuvieron en la República de trabajadores, como demostráremos otro día.

Si la Trasatlántica desaparece, no habrá compañía que quiera seguir su suerte por falta de aliciente «en el negocio» y por el precedente sentado por el ex ministro citado. Queremos creer que este señor, causante de la miseria de tantas familias modestas, frenó a tiempo los desahogos de su lengua preveyendo el peligro. Lo cierto es que desapareció de la escena sin resolver nada y dejando tan árduo problema en herencia a su sucesor.

TEOFILO
Barcelona, agosto de 1933.

Necesitase viajante

Joven, Activo, energico e inteligente, para CASA IMPORTANTE de retículo de marca muy acreditado.

Preferido quien conozca con detalle la región levantina y esté en buenas relaciones con el comercio del ramo de alimentación.

Se trata de asunto interesantísimo y de gran porvenir.

Solicitudes a, J. APARICIO. Hotel Samper ALICANTE.

Crónica social

Está en Alicante el general Cabanellas.

—Hoy ha estado en Alicante, nuestro buen amigo de Tibi, don Fidelt Bernabeu.

—Machó a Agres, donde pasará unos días, don Luis Dagnino de Maltés, para regresar luego a Burdeos.

—Ha salido para Pedreguer, el joenv Juanito Botella Barca.

—Ha regresado de Madrid, el que fué delegado del Trabajo en esta provincia y actualmente destinado a la de Almería, don Enrique Garriga Musso.

—Por imposibilidad física a causa de enfermedad que de hace tiempo venía padeciendo, ha causado baja en el Cuerpo de Investigación y Vigilancia, nuestro buen amigo el comisario de segunda clase, don José Núñez Rey.

—Procedente de Cádiz y acompañado de su distinguida esposa e hija, ha llegado a Alicante, con ob-

jecto de pasar una temporada al lado de sus padres, nuestro buen amigo el capitán de fragatadon Vicente Agulló Asensi.

Un ruego

Rogamos a nuestros lectores nos perdonen las deficiencias que noten en la confección de EL DIA, pues desde el lunes último se halla en ferno nuestro director.

En el número de ayer se publicó en la sección de telegramas, como transmitido desde Valencia, un artículo que era sencillamente un comentario político sobre el Palacio de Miramar, que nada tenía que ver con la información; y en la primera plana apareció un título que decía: «Ideas ingenuas». El buen sentido del lector, sobre todo al leer la interesante información sobre la idea de rebajar las aguas del Mediterráneo, subsanaría el error.

Quizá el próximo lunes pueda volver a sus ocupaciones el director de EL DIA.

LA SESION DE CORTES

Ha quedado patente en la sesión de la Cámara que el actual funcionamiento de ella es ficticio

Ni un asmino puede aprobarse por falta de diputados

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro y diez minutos, el señor Besteiro declara abierta la sesión.

En los escaños hay una regular concurrencia. Desde luego hay más diputados que en los anteriores días.

Se aplaza la aprobación del acta y el ministro de Hacienda da lectura a varios proyectos de ley.

Seguidamente se centra en la sección de ruegos y preguntas.

El señor González Sicilia denuncia abusos cometidos por la Compañía explotadora de la isla mayor del Guadalquivir.

A esta denuncia se adhiere el señor Castrillo.

Les contesta el ministro de Agricultura, manifestando que precisamente es éste uno de los encargos que lleva a Andalucía el director general de la Reforma Agraria.

El señor López Varela, con ademanes descompuestos, denuncia un atentado de carácter social cometido en Vigo.

Con este motivo, ataca a los patronos, a quienes culpa de la situación actual.

Le contesta el ministro de Trabajo, quien le dice que primeramente los obreros deben portarse con arreglo a la Ley.

Vuelve a hablar el señor López Varela en la misma forma alterada que anteriormente, y dice que, por lo visto, al ministro no le importa lo sucedido, con tal de ser legalista, pero asegura que al pueblo tampoco le importa la intransigencia en las cuestiones legalistas obreras.

Una voz: —Pero eso lo dice un radical?

Abad Conde replica que el señor López Varela ha hablado muy bien.

El señor Algorta, aprovechando la amonación de la Cámara, pregunta al ministro de Hacienda qué hay de lo relacionado con la valoración de los servicios trasados a la Generalidad de Cataluña.

El señor Vinales le contesta que el Gobierno desea que se llévase a cabo íntegramente el Estatuto.

Ahora se trata de la interpretación del Estatuto.

El señor Algorta no se muestra satisfecho con la contestación del ministro, y el señor Casanueva señala el aspecto original de ciertos ministros.

El señor Balbontin pide al Gobierno explicaciones acerca de los sucesos de Imit, y agrega que debe aclararse cuál es su posición frente a los comentarios y noticias de la Prensa francesa.

El señor Franco (don Ramón) hace un relato de lo acontecido en Barbastro, y entonces el señor Guallar anuncia al ministro de la Gobernación una interpeleación sobre este mismo asunto.

Se entra en el orden del día, poniéndose a discusión el proyecto de ley de Arrendamientos.

Al irse a poner a votación un voto particular que quedó pendiente, el señor Casanueva advierte que aún no ha sido votado el R. 14.

El señor Guerra del Río denuncia la crisis que se encuentran las Cortes, que sólo funcionan en apariencia.

Agrega que el deber de la mayoría es el de hacer posible la legislación, y en cambio, a las minorías queda el deber de fiscalizar.

(Entra en este momento el jefe del Gobierno.)

Continúa diciendo que los diputa-

dos de la mayoría insultan a los de las minorías con su color yoda-do, entrando por una parte del salón para votar aquello de que están enterados, y saliendo seguidamente por la otra, hasta que se les vuelve a llamar para repetir el juego.

Todos estamos convencidos de la necesidad de aprobar las leyes pendientes, pero también lo estamos de que no es posible seguir así. Hay dificultades para la aprobación del dictamen de la ley de Arrendamientos. Debemos saber lo que piensa el Gobierno acerca de todo esto, pues estamos en una situación muy pelagrosa y que va contra el mismo régimen parlamentario.

Agrega que el jefe del Gobierno debería dar una explicación por lo menos para saber qué es lo que debemos hacer.

El señor Royo Villanova declara que esta ley es necesaria, pero no tan urgente. Ya se podía haber aprobado, desde luego, esta ley, pero vemos que humanamente es imposible el que los diputados acudan.

Reitera al Gobierno que arbitre algún medio para conceder las vacaciones.

Interviene el señor Azáña y se produce cierta expectación.

Comienza felicitándose por el planteamiento del problema. Quería el también haber concedido ya esas vacaciones, pero afirma que la República necesita llevar a cabo cuanto antes su obra legislativa. Falta, es cierto, fervor, aun cuando el jefe del Gobierno no quiere investigar las causas, pero la alcanza al Gobierno.

El señor Guerra del Río: —Pues nosotros estamos aquí.

Azáña: —Desde luego, pero no en mayor proporción que nosotros.

Guerra del Río: —En habiendo uno de nosotros, es bastante.

Azáña requiere solemnemente la presencia de todos los diputados. Todos tenéis la obligación de venir. El Gobierno se entrega a la mayoría, pero hay que tener en cuenta que se está discutiendo la ley con obstrucción.

El señor Royo Villanova: —Ese es el régimen parlamentario.

Le contesta el señor Azáña que no se puede pedir el venir a perder el tiempo de esta manera.

Botella Asensi le interrumpe diciendo que todo se arregla contando con la mayoría.

El señor Azáña dice que este proyecto de ley es urgente, pro que la actitud de los agrarios, terrorífica, ha podido con la mayoría.

Nuevamente el señor Botella Asensi le interrumpe poniendo de manifiesto lo que hubo necesidad de hacer para aprobar el artículo séptimo.

El señor Besteiro le dice: —No rebaje su señoría el debate.

Continúa el señor Azáña atacando a los agrarios y explica la conducta seguida por la mayoría, y dice que con todo esto se le está haciendo un daño al régimen.

Dice que se han presentado un número considerable de enmiendas al proyecto y que la obstrucción que se le hace es enorme.

Yo estoy dispuesto, no obstante, a llegar a una transacción, pero si se nos imponen obstáculos, pa-

(Continúa en la página 2.)

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
DPCHO: COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA) Tel. 1415
ALICANTE

El Parlamento sesiona con la ausencia casi total de los diputados

Se aplicará la "guillotina" para aprobar la Ley de Arrendamientos Rústicos

(Viene de la página 1.)

Saremos por encima de ellos como sea.

El señor Castrillo:—Como sea no sino con votos y con arreglo a la ley.

Botella Asensi dice que se está agrietando la pared.

Vuelve el jefe del Gobierno a decir que es completamente absurdo el que dos diputados únicamente hagan imposible la vida del Parlamento.

Le contesta el señor Casanueva y le dice que la obstrucción de los agrarios había terminado ya el día 4. Ahora están tratando de llegar a un acuerdo para conseguir la aprobación del artículo 17, aun cuando hasta el mismo jefe del Gobierno se había mostrado conforme con lo propuesto por nosotros.

Dice que la minoría agraria no obstruccionaba en el camino como lo ha hecho el socialista Luceo Martínez. (Se produce un gran escándalo.)

El señor Guerra del Río dice que entienden los radicales que la ley de Arrendamientos tiene más importancia aún que la misma Reforma agraria.

Añade que el conflicto es de los republicanos de la mayoría que, como los señores Feced y Gordón Ordax, fuera son republicanos, pero dentro actúan en apoyo de los socialistas.

Balbontín dice que tampoco cumple con su deber la minoría radical. Ambos son casos que no se pueden o no se deben traer a la Cámara.

Después pide la disolución del Parlamento.

El voto particular del señor Merizábal es rechazado por 98 votos contra 18, pero el artículo no puede ser aprobado por falta de número.

El presidente de la Cámara declara que la situación actual del Parlamento es muy confusa. Dice que no quiere, pero si se continúa por el mismo camino, se verá obligado a hacer uso de las medidas coercitivas que autoriza el Reglamento.

Seguidamente se levanta la sesión siendo las siete en punto de la tarde.

A la salida se produjeron algunos escándalos entre varios diputados.

Los radicales y los socialistas se insultaron y los ánimos quedaron muy excitados al abandonar los periodistas la Cámara.

CONFLICTOS SOCIALES

Jerez de los Caballeros.—En la Casa del Pueblo se celebró una asamblea de gremios.

Se acordó declarar la huelga general de todos los oficios, si en el plazo de 48 horas el Ayuntamiento no resuelve la crisis de trabajo.

Santiago.—Las entidades obreras afiliadas a la U.G.T. y a la C.N.T. han acordado la huelga general indefinida si no se resuelve el paro obrero.

Palencia.—El gobernador manifestó que en Orbe se han declarado en huelga 400 obreros, con carácter indefinido.

Málaga.—El alcalde de Antequera comunicó al gobernador que 250 obreros de los tres mil afiliados a las sociedades obreras, acordaron el miércoles por la noche ir a la huelga general.

Primariamente se dijo que la huelga fuera de carácter tumultuario, pero se impuso el buen sentido y ayer comenzó la huelga pacíficamente.

Con el fin de buscar solución al conflicto, conferenciaron el alcalde y el gobernador.

Granada.—Se ha resuelto la huelga de tejeros de Albaicín.

AL PUBLICO DE LAS TRIBUNAS DE LAS CORTES, SE LES CACHEA AL ENTRAR

Madrid.—Desde que unos individuos arrojaron unas hojas clandestinas al señor Beunza, el presidente de la Cámara dió órdenes para que se retiraran todos los papeles que llevarán los asistentes a la tribuna pública, excepto la cédula personal.

Hoy, como de costumbre, los guardias cachetaron a dos individuos, que resultaron ser dos conocidos pistoleros.

En el registro que se les hizo no se les encontró armas de ninguna clase, ni documentos comprometedores, manifestando que asistían a la sesión sin propósitos de cometer delito alguno.

EN CUBA SE RESTABLECE LA NORMALIDAD

Madrid.—En la Embajada de Cuba han dado cuenta de un comunicado recibido de aquel país, en el que se dice que ha quedado restablecida la normalidad en toda la isla.

El nuevo Gobierno exige que la justicia encuentre a los culpables de la caótica situación en que se encuentra la isla, y que sea hecha por los Tribunales.

Da cuenta también de haberse recibido en la Presidencia de la República una gran cantidad de telegramas de felicitación, entre los que figuran de los jefes de Estado de los Estados Unidos y de España.

UN MUCHACHO DE CATORCE AÑOS, MATA A UN INDIVIDUO

Vitoria.—Policarpo Achate, de 35 años, sostenía relaciones amorosas con una joven llamada Eleuteria Arroniz, a cuyas relaciones se oponía la familia de la joven.

Ayer Policarpo se encontró con un hermano de su novia llamado Segundo, de 14 años, al que dijo que iba a beberse la sangre de toda su familia.

El muchacho penetró en su casa y sacó una escopeta con la que hizo dos disparos a Policarpo, produciéndole la muerte.

Segundo fue puesto a disposición del Tribunal tutelar de menores y su padre fué detenido.

EN VIRTUD DEL ACUERDO DEL GOBIERNO, LOS AGRARIOS VUELVEN A LA OBSTRUCCION

Madrid.—Esta mañana se ha reunido nuevamente la Comisión de Agricultura.

A la salida, el señor Feced dió cuenta a los informadores del acuerdo adoptado por el Gobierno de mantener íntegro el primitivo dictamen al artículo 17 de la ley de arrendamientos.

Agregó que habían sido rechazados varios votos particulares y enmiendas.

Los periodistas quisieron conocer su opinión particular, preguntándole en este sentido, pero el señor Feced contestó que lo que él pensaba no lo podía decir.

Se le preguntó también si él creía próximo el cerrojazo de las Cortes, y contestó que no parecía sino que el Gobierno quería hacer un alarde de fuerzas con la mayoría compacta.

También al señor Guerra del Río preguntaron los periodistas. Este dijo que no explica cuál es la actitud del Gobierno, cuando no puede aprobar ni un solo asunto, al empeñarse en continuar con el Parlamento en funciones.

Por su parte el representante de la minoría agraria, señor Casanueva, dijo que todo se había venido abajo. El Gobierno mantiene el primitivo dictamen del artículo 17, y en vista de ello nosotros volveremos a nuestra obstrucción cerrada a la ley.

UNA FRASE DE GALARZA.—COMENTARIOS

Madrid.—A la segunda votación celebrada ayer tarde en la Cámara hubo que suspender la sesión por falta de número de diputados. Y si en la primera se logró el número fue gracias al voto que les dieron los radicales.

El señor Galarza comentaba a grandes voces todo lo sucedido, y decía que no había más remedio que deshacer todo lo acordado en el artículo séptimo a base de los acuerdos con los agrarios.

Pero lo que no se puede tolerar son las conversaciones con los agrarios por miembros de la minoría radical socialista.

Parece ser que con esto se refiere al señor Feced.

El señor Rey Mora decía que en otros tiempos se había limitado el Presidente del Consejo de Ministros a tomar su automóvil y a marchar a presentar la dimisión al Jefe del Estado.

A esto le contestó el señor Castrillo que es que ahora hay otros modos.

El señor Guerra del Río entendía que las oposiciones esta tarde habían ganado una buena trinchera.

Y el señor Botella Asensi se extrañaba de que los diputados de la mayoría se disgusten porque las

minorías no voten, cuando lo que ocurre es que los que faltan son precisamente los ministeriales.

EN LA ESTACION DE AGUILAR DEL CAMPO CHOCAN DOS TRENES, RESULTANDO UN NIÑO MUERTO

Palencia.—En Aguilar del Campo el tren de Agendete de Santander chocó violentamente con un mercancías que se encontraba en una vía muerta.

Los viajeros del mercancías, al ver que el tren se echaba encima se tiraron por las ventanillas al anochecer, poniéndose a salvo.

En el tren quedó únicamente el niño José María Saizar, el cual resultó muerto. El cadáver fué recogido completamente destruido.

A consecuencia del choque quedaron destruidos cuatro vagones del mercancías.

Como el accidente se produjo en una vía muerta, los trenes no sufrieron retraso.

El personal de la Estación acudió al lugar del suceso, procediendo a retirar de la vía el enorme montón de astillas en que quedaron convertidos los cuatro vagones.

BREVE REUNION MINISTERIAL

Madrid.—Hasta las 8:20 de la noche estuvieron reunidos en el despacho de ministros del Congreso, con el jefe del Gobierno, los ministros de Gobernación, Trabajo, Instrucción e Industrias.

Al salir el señor Azaña, los periodistas le pidieron noticias sobre dicha reunión.

El jefe del Gobierno, en tono humorístico, contestó:—Hemos estado tratando de la crisis que plantearíamos esta noche a las doce.

Ha sido una reunión importantísima.

Se han tomado acuerdos de excepcional interés.

Nos hemos peleado. En fin, pongan todos lo que quieran.

Después, completamente en serio, dijo:—Nada, no ha habido nada. Se trata de una charla que hemos tenido sobre diversos asuntos sin importancia.

El señor Franchy Roca se mostró parco en palabras.

—Han tratado ustedes de la situación parlamentaria que crea la obstrucción de los agrarios?

El señor Franchy Roca se limitó a callar.

—Recurrirán ustedes a la guillotina para la aprobación de la ley de Arrendamientos?

—Solo les puedo decir a ustedes que la semana que viene ya hablaremos.

Al abandonar el Congreso el ministro de Agricultura, fué interrogado por los periodistas acerca del cambio de impresiones que acaban de celebrar con el presidente del Consejo.

—Hemos hablado—dijo—de la necesidad de marchar rápidamente a la aprobación del proyecto de ley de Arrendamientos de fincas rústicas.

LOS REPUBLICANOS CONSERVADORES Y EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Madrid.—El partido republicano conservador ha dado a la publicidad una nota en la que dice que ante las próximas elecciones para vocales del Tribunal de Garantías, se lamenta del carácter político que se ha dado, y se inhibe de tomar parte en ellas.

El Comité del partido ha quedado en la forma siguiente:

Presidente, don Miguel Maurá, y vocales los señores Arranz don Carlos Blanco, Alamo, García Bravo Ferrer y Marcos Escribano.

También forman parte del Comité algunos elementos de provincias.

MUSSOLINI ESTA A PUNTO DE ESTRELLARSE

Londres.—Noticias recibidas por el "Daily Mail" dan cuenta de que cuando el señor Mussolini se dirigía en automóvil al cuartel general del Ejército con ocasión de las maniobras que se celebran en Gerascho, al pasar por una carretera estrecha, por un falso viraje, el coche quedó suspendido sobre un abismo de gran profundidad.

Mussolini se dió cuenta del inminente peligro en que se encontraba, y de un salto salió del coche, al tiempo que éste se precipitaba al citado abismo.

BESTEIRO RECIBE A LOS PERIODISTAS

Terminada la sesión, el señor Besteiro recibió a los periodistas y les dijo:—El martes entraremos en el orden del día, al que no pudimos dedicarnos hoy.

Empezaremos con un período de ruegos y preguntas que durará una hora.

Luego si la Comisión de Agricultura no tiene inconveniente, seguiremos la discusión de fincas rústicas.

Más tarde continuaremos la discusión de la discusión del proyecto de ley de arrendamientos de Instrucción Pública.

También quiere poner a discusión el proyecto de ley modificando algunos artículos del Tribunal de Garantías.

Ya veremos lo que da de sí la semana próxima, pues yo estoy cada vez más pesimista respecto a las vacaciones, tan necesarias para todos.

LAS PENSIONES A LOS BENEMERITOS LA PATRIA

Madrid.—Los diputados señores Segovia y Mantea, designados ponentes por la comisión de Presupuestos, en lo relativo a las pensiones a los beneméritos de la Patria, ruegan, por medio de la prensa, a los que se crean con derecho a tales pensiones, que curran el próximo miércoles, día 30 del actual, a las cinco de la tarde, a la sesión sexta del Congreso, llevando cada cual los documentos justificativos, advirtiéndole que los ausentes de Madrid deberán dirigirse por escrito a cualquiera de dichos diputados.

Nombres que se citan: Isidoro Martínez Pozal. Jerónimo Sainz. Agustín Raigón Expósito. Gerardo Martínez Bahamonde. Ricardo Chais Fernández. Pablo Andarías García. Pedro Serrano Trujillo. Eustaquio Sánchez Izquierdo. Valentín Rubio Nieto. Domingo Santamaría Santos. Manuel Besos Ortega. Daniel Matellán Lozano. Juan López Mellado. Pedro Erro Alvarez. Lorenzo de la Hera. Francisco Salmerón Castro. Florencio Villarreal Cruz. Enrique Salgado Sánchez. Ricardo Pérez Amado. Ildelfonso López González. Jerónimo Palazuelo Herrero. Angel Alonso Rueda. Juan Godoy Sánchez. Leovigildo Alas, y Gavino Rodríguez. Causahabientes: Benita Pérez Martínez, viuda de Cano. Francisca Carmona, viuda de Guerrero. Josefina Cardaén, viuda de Mangado. Manuela Marqués, viuda de Muñoz Magdalena Gómez, viuda de Lorente. Apolonia Mateo, viuda de Bartual. Dolores Nuñez, viuda de Iglesias. Asunción Rodríguez, viuda de Lorente. María Fernández, viuda de Vega. María Nuñez, viuda de Regio. Francisca Sánchez Cano, viuda de Velázquez.

Maria Hidalgo, viuda de Cortés. Dolores Frago Santos, viuda de Asín. María Prieto, viuda de Doncel. Ascensión Mariscal, viuda de Montecoliva, y Crescencia Fontecha, viuda de Castro.

Acto suspendido

Ayer, por enfermedad de nuestro director, señor Sansano, que había de asistir como procesado, fué suspendida la vista de la causa seguida contra el mismo por la publicación de un telegrama en que un diplomático francés protestaba de la disolución de la Compañía de Jesús.

El fiscal pide para el señor Sansano la pena de un año, once meses y un día de prisión.

Había de actuar como defensor el señor Pérez Mirete.

Se vende

En las Carolinas, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria.

Razón, calle Torrijos, 74, 2º

MUSSOLINI, ACLAMADO

Cuneo.—El presidente del Consejo, señor Mussolini, aclamado por una inmensa muchedumbre que rodeaba su automóvil, ha visitado esta ciudad.

Después de celebrar una conferencia con los directores de los fascios de Lombardia, Piemonte y Liguria, en presencia del secretario del partido y de las autoridades, acogido con imponentes ovaciones, hizo uso de la palabra dirigiéndose a las camisas negras, desde un balcón del Automóvil Club.

Mussolini se felicitó primeramente de la gran penetración del fascismo en la provincia, y se congratuló del profundopatriotismo, la serena italianidad de la población, que ha dado espontánea hospitalidad al Ejército, que merece el orgullo, la admiración de todo el pueblo italiano. (Aclamaciones entusiastas.)

Italia, en los seis mil años de Historia de la humanidad, da una clara lección de que es necesario ser fuertes.

Los pueblos fuertes tienen amigos vecinos y lejanos y en caso de guerra son temidos; los pueblos débiles, en tiempos de paz, se ven solos y desapercibidos, y en caso de guerra corren el riesgo de ser aplastados.

No hay que mirar nunca atrás cuando se ha tomado una decisión.

Hay que avanzar siempre.

EL GENERAL SARO, DETENIDO San Sebastián.—Ha sido detenido el general Saro al intentar pasar la frontera.

Ha sido conducido al Gobierno civil, donde quedó detenido en espera de órdenes de Madrid.

VISTA DE UNA CAUSA

Sevilla.—Mañana se celebrará la vista del proceso contra el director del semanario tradicionalista "El Observador", al que defiende el abogado tradicionalista señor Fal Condes.

Al gran expectación ante esta causa.

EN LIBERTAD

Sevilla.—El gobernador ha puesto en libertad a todos los detenidos gubernativos con motivo de la última huelga y que no están sujetos a proceso.

Diputación Provincial

EL «MILDEU»

El presidente de la Diputación ha regresado esta mañana de Madrid, donde fué para gestionar la concesión del anticipo reintegrable que la Diputación en nombre y representación de la provincia, tiene solicitada para mitigar la miseria de los obreros y pequeños propietarios de las extensas zonas vinícolas y paseras en las que se ha perdido la cosecha de uva a causa del emildeu.

Durante la mañana del jueves estudió largamente el asunto con el subsecretario de Gobernación, don Carlos Esplá, que tanto se ha interesado por que sea concedido el anticipo pedido.

Por la tarde, acompañado por el señor Gomariz, por los presidentes de las Diputaciones de Murcia y Albacete y por varios diputados de estas dos provincias, fué recibido en el Congreso por el ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, el cual puso de manifiesto su buen deseo y el del Gobierno en favor de nuestra provincia.

La petición hecha por la Diputación ha sido estudiada en uno de los últimos Consejos. Se han desechado diferentes fórmulas propuestas, por ofrecer grandes dificultades administrativas. El señor Domingo afirmó repetidas veces que el Gobierno está resuelto a hacer todo lo que pueda en lo que se refiere a la concesión del anticipo, sin comprometerse, claro está, a dar la totalidad de lo pedido, pero llegando en la concesión hasta el máximo de posibilidades.

Se acordó igualmente enviar un equipo de ingenieros para que en un plazo determinado de antemano y corto, den la cifra exacta de las pérdidas sufridas.

En cuanto el informe de los técnicos llegue a poder del Gobierno, se fijará la forma y cuantía del anticipo concedido.

Gran ocasión

Para dar a conocer las excelentes y arreñadas medias de seda DUBARRY y ORIENTE, el fabricante ha concedido a la CASA HUESCA, Sagasta, 16, CINCUENTA docenas de cada, para que se vendan al público a los precios siguientes:

DUBARRY, su precio, 5,75, hoy 3,75. ORIENTE, su precio, 4,75, hoy 3,25. Terminadas éstas se venderán a su primitivo precio.

Aproveche esta ocasión que no se volverá a repetir.

Ultima hora

Madrid, 26 (2 t.)

SE COMENTA...

Los comentarios generales gran alrededor de la situación parlamentaria creada por la ausencia por la mayoría de los diputados.

"El Sol" dice que el Gobierno conoce bien la mentalidad de los mismos y no les importa gran cosa los debates.

Compara a la mayoría gubernamental con una carga de caballería a las órdenes de Azaña. Este permanecerá indiferente a la obra legislativa y entra el degüello en las discusiones sin conocerlas.

Añade que el Tribunal de Garantías está en situación anómala por persistir la hostilidad oficial en dicho organismo.

"EL LIBERAL" DICE...

"El Liberal" escribe que no pueden seguir funcionando las Cortes con la cast fotal ausencia de los diputados.

SERA GUILLOTINADA LA LEY DE ARRENDAMIENTOS

Se cree que en la semana próxima habrá sesión permanente en el Parlamento y se recurrirá a la guillotina para aprobar la ley de Arrendamientos.

LA «GACETA»

Publica hoy una orden del ministerio de Marina dando las reglas relativas a los haberes del personal de marinería de nuevo ingreso.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Toledo.—Entre las estaciones de Romeral y Tembleque chocó el expreso de Aiguales con un mercancías, resultando heridos varios viajeros del expreso.

SIGUE MEJORANDO MONSEÑOR TEDESCHINI

San Sebastián.—Se halla en franca mejoría el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

COBRADOR ATACADO

Barcelona.—En la línea férrea de Martorell fué atacado el cobrador de dicha Compañía por unos desconocidos.

Después de robarle 175 pesetas, se dieron a la fuga.

FABRICA ALSALTADA

Barcelona.—En Sabadell los huelguistas asaltaron una fábrica de tejidos agrediendo a los obreros y al hijo del dueño.

EL NUEVO GOBIERNO DE CUBA SE DECLARA REVOLUCIONARIO

Habana.—El Gobierno provisional nombrado, se ha declarado revolucionario.

PRECIO DEL TRIGO

Londres.—Se ha fijado en doce francos el precio mundial para un quintal de trigo.

¿Quiere Vd. una antena? ¿BITOL RADIO!

¿Quiere usted reparar su aparato? ¿Limpiar su aparato? ¿Tener aparato toda la vida? ¿BITOL RADIO!

¿Quiere usted un aparato SIN RIVAL? EMERSON COLONIAL UNIVERSAL

¿BITOL RADIO! ¿Felicidad sin BITOL RADIO? ¡Imposible!

Consítenlos sin compromiso. — Sagasta, 46.

Corte Vd. su TOS con una taza de la CURA VEGETAL N.º 15 DEL ABATE HAMON

reparación bilisimo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las enfermedades de los pulmones y bronquios, como las pertusis, la tos, la asma, la bronquitis, etc. No perjudica ni ensucia el estómago como las pastillas. Jamón Hamon. Es el medicamento más eficaz y seguro para la curación de las enfermedades de las vías respiratorias. Es el tratamiento más eficaz y seguro para las enfermedades de los pulmones y bronquios, como las pertusis, la tos, la asma, la bronquitis, etc. No perjudica ni ensucia el estómago como las pastillas. Jamón Hamon. Es el medicamento más eficaz y seguro para la curación de las enfermedades de las vías respiratorias.

D. Félix Martínez, de Amadora (Barcelona), desde el 19 de mayo de 1915. D. J. HERNANDEZ, de Madrid, desde el 19 de mayo de 1915. D. J. HERNANDEZ, de Madrid, desde el 19 de mayo de 1915. D. J. HERNANDEZ, de Madrid, desde el 19 de mayo de 1915. D. J. HERNANDEZ, de Madrid, desde el 19 de mayo de 1915.

La misma España

Piden las gentes al Gobierno, que explique los asuntos de Africa. Igual se ha de hacer en los tiempos en que se va a tener por héroe a Mar-gallo, y por solar español, al Coman-dante de Venadito, crucero de guerra, que pasó la bandera roja y gualda, por ante el moro.

Entonces en aquella España, que para nosotros quisieramos ahora, llevabase en coplero popular, el sentir del alma española. Ahora, como todo se diluye, en los secretos que las logias, han traído a la política, con que exprese lo que sienten, un destacado del partido, si le viene en gana, ya hay bastante. El pueblo no tiene derecho hoy a sentir nada, ya sienten por él, quienes le hacen el obsequio, de llamarse sus conductores.

España llegó a odiar un día, lo africano, sino con el odio propio de la raza del otro continente, si con la nobleza del español que llamaba «franchutesh», a todo el que no era de Covadonga, al Guadalete.

Pero los Gobiernos, siempre fueron los mismos también! Siempre el estímulo; con la mentida sinceridad oficial, se llevó al pueblo a la guerra; con la hipocresía oficial, se le hizo padecer hambre al soldado; con el embuste oficial, se arrancaron los hijos a las madres y a España su tesoro en dinero y en hombres.

Ahora, toda esta armadura política, que ahoga a España, vistiendo de prestado a Juan español, con esos trajes o vestidos de a cuatro pesetas, de los concursos del día, en las verbenas, la mendicidad oficial, turba el alma con la misma duda.

El Gobierno español, con las mismas anacrónicas gavelas de espíritu, con igual desprecio al pueblo, que

tuvieron los de durante cuarenta años en Madrid, deja en la penumbra la cuestión de Africa. Que no se hable en las Cortes, que no se diga en la Prensa, que no sea indiscreto!

Y es cosa, de que arrastrando todo, y despreciando nada, se diga a las madres de esos nombres, que se ven amenazados de probar las penas del otro lado de Gibraltar, que no crean nada de eso.

Que no pasa nada, más que una comedia; que no hay temor de guerra, ni de transportes de soldados, ni Estado alguno europeo nos lleva a luchas ni cuestiones. El moro es siempre el mismo, y España con Francia cuentan con medios para reducir cualquier acto de bandolerismo no hay más que lo de siempre. Lo que falta es decirlo.

Y acostumbrense ya los españoles a sufrir la actuación, de un modo político, que mientras permite a los socialistas y sus Ministros, la imposición en las Cortes, para arruinar a España, autoriza que no se enteren y vivan en la abstención, si de ejercicios, cañones, y fuerzas guerreras se trata. Que no se diga, que el socialismo traiciona su historia!!

Pueden continuar, «arreglando» a España entre la elección (llamemosle así) del Tribunal de Garantías, y la confección de la Ley de arrendamientos, que están componiendo. El país se encuentra tan alejado de su Gobierno, que ya le es indiferente, todo con la misma indiferencia, que hace de la falta de afecto y de fe.

Puede continuar la farsa, que el público aunque no asiste, ya dará prueba de lo que le parece el espectáculo.

Manuel R. de VERA

Información deportiva

Mañana en el Estadio Bardin

Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se inaugurará la temporada futbolística, en el Estadio Bardin, con un interesante encuentro entre el Betis Ba-tompié, de Sevilla, y nuestro campeón regional, Hércules F. C.

El Hércules presentará el siguiente equipo: Pérez y Martín; Torregrosa, Vaso; Salvador, Gamiz, Mujica; Roldán, Escrivá, Capillas, Tatonó y Gomila.

El Betis presentará su primer equipo con sus nuevos elementos.

El partido será arbitrado por el colegiado murciano, señor García Calvo.

A la misma hora y en el campo de la Florida, tendrá lugar un emocionante encuentro entre el subcampeón murciano, Marcia F. C. y el Alicante F. C.

Campeonato de reservas en Valencia

Toman parte los clubs Valencia F. C., Levante F. C. y Gimnástico F. C.

Primera vuelta:
Día 24 de septiembre: Levante-Valencia.
Día 1 de octubre: Gimnástico-Levante.
Día 8 de octubre: Valencia-Gimnástico.
Segunda vuelta:
Día 15 de octubre: Valencia-Levante.
Día 22 de octubre: Levante-Gimnástico.
Día 29 de octubre: Gimnástico-Valencia.

Noticias varias

Entre los acuerdos adoptados por la última asamblea de la Federación Castellana de Fútbol, figura el conceder la medalla de honor al prestigioso deportista y jugador «amateur», don Javier Barroso y reducir a cien pesetas la cuota de ingreso en la Federación.

Hoy son esperados en Murcia Grier y Elzo que firmarán por el subcampeón murciano.

Probablemente se alinearán mañana en la Florida

El Sparta y el Slavia de Praga los dos mejores clubs de Checoslovaquia en fútbol, han contratado a entrenadores húngaros. El Sparta ha elegido a Sediaczk, que ha participado con el club de Náhod en una excursión por Francia.

El Slavia ha tomado al famoso Kalmata

Conrad, antiguo jugador del Hugaria Austria, etc.

Los dos clubs esperan, después de la derrota que sufrieron en la Copa de Europa Central, que los consejos de esos hombres sean de utilidad.

Para la temporada que se avecina, el club sabadellense dispone de los siguientes jugadores:

Porteros: Masip, Fournier y Fontrodona. Defensas: Morral, Giner II, Buj y Sastre.

Medios: Gracia, Durán, Mota, Crespo, Colungo, Pons y Mulet.

Delanteros: Sangüesa, Calvet, Gual, Barceló, Esteve, Mata, Bertrand, Va, Rubies, Iglesias y Soría.

Cabe anotar como nuevas adquisiciones las de Colungo, procedente del Athletic de Sabadell; Gual, del Barcelona; Barceló, del Júpiter; Va, del Sant Cugat, e Iglesias, del Güell.

Se les ha entregado la correspondiente baja sin condiciones, a los jugadores Linares, Leonart y Miró.

«EMILIN» HA FIRMADO POR EL ARENAS

Leemos en «El Pueblo Vasco»: «No hay caso».

Enilio Alonso, el excelente exterior izquierda del Arenas, que se negaba a renovar su contrato, cayendo bajo el artículo 223, que obliga al jugador en rebeldía a permanecer dos años sin jugar, ha llegado a un acuerdo con su club y ha firmado ficha para la temporada presente. Por tanto, «Emilin» seguirá jugando con el Arenas, y el fútbol vizcaíno no sufrirá la pérdida de un valor tan destacado.

Nos alegramos, en primer lugar, por «Emilin», y luego por el Arenas y por Vizcaya.

Ciclismo

EL XXXIII CAMPEONATO DE ESPAÑA POR CARRETERA

LOS CORREDORES QUE PUEDEN ASPIRAR A DISPUTARLO

F De la U. V. E. hemos recibido Ula siguiente nota:
U «Los corredores seleccionados en Ulas distintas carreras señaladas a Ueste fin, para disputar la final del UCampeonato de España fondo por carretera, que se celebrará el día 3 de septiembre próximo, son los siguientes:

UNA DENUNCIA

U Fué sorprendido en el kilómetro 149 de la carretera de Benisa a Valencia, el conductor del carro número 134, Diego Santacreu, de veintisiete años, por carecer dicho vehículo del farol prevenido en el artículo 5 del Reglamento de Circulación.

Dicho individuo fué denunciado por el señor Ingeniero del circuito Naciones de Fines Especiales.

Sección Religiosa

SANTOS PARA OY
N. S. Salud de los Enfermos.— Santos Ceferino, papa; Abundio, Alejandro, Adrian, Victorino, mártires; Rufino, obispo; Félix, presbítero. La Misa y oficio divino son de la Santísima Virgen con rito simple y color blanco.

CULTOS

Misericordia.—Misa desde las seis Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.
Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once y de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Lea V. EL DIA

Talleres de EL DIA
Apartado de Correos 156
Tel. 1815 - Alicante
Villavieja bajo

Luciano Montero, del Irúm (campeón de España 1932.)
Martiano Cafiardó, de Barcelona.
Isidoro Figueras, de Toulouse.
Antonio Escuret, de Villanueva de Castellón.

Ricardo Montero, de Irún.
Salvador Cardona, de Pau.
Jesús Dermit, de Asia.

Vicente Bachero, de Barcelona.
Eliseo Aubalat, de Barcelona.
Vicente Cebrán, de Barcelona.
Alejandro Fombellada, de Boncau.

Vicente carretero, de Madrid.
Alejandro Sáez, de Bilbao.
Vicente Trueba, de Torrelavega.

Federico Ezquerro, de Sodupe.
Eusebio Bastida, de Azpeitia.
Francisco Llana, de Madrid.
Francisco Blas, de Madrid.

José Menéndez, de Gijón.
Simón Monreal, de Barcelona.
Julio Borrás, de Barcelona.
Pedro Albiñana, de Reus.

Severino Flevari, de Gijón.
Agustín González, de Avilés.
Carlos López, de Madrid.

A estos corredores habrá que añadir los que resulten seleccionados en las carreras Campeonato de Aragón y Carrera de Faura que celebran el próximo domingo.

Los corredores que el día 28 no hayan remitido a la U. V. E. la declaración a que hace referencia el reglamento del campeonato se considerarán anulados de la relación de participantes.

Valor, temeridad, sangre fría...

El carácter mejicano es impulsivo y arrojado al filo de la temeridad cuando llega la hora de jugarse las cartas más difíciles.

Sólo así se explica una cierta cosa... Nosotros en punto a estadísticas habíamos llegado a las más grandes heroicidades. Hemos llevado la cuenta, por ejemplo, de los mejores goleadores, los metas más impermeables, las taquillas más robustas y los campos más frecuentados.

Cuando ha llegado la hora de balancear sobre los árbitros, a lo sumo nos hemos aventurado, y muy tímidamente por cierto, a señalar el número—exacto, eso sí

—de partidos en que uno de ellos se ha silenciado el busto con la alba trenchilla... Nos había faltado esa temeridad, esa sangre fría, ese arrojo característico de los mejicanos.

Ellos, sin miedo a que los «perjudiquen», han llegado muchísimo más lejos en esto de las estadísticas «arbitrarias». Han llegado a enumerar, uno por uno, todos los partidos jugados en el campeonato de 1933 del Distrito Federal; a colocar detrás de cada partido el nombre del árbitro que dirigió, y a calificar su actuación con una o dos palabras a lo sumo: Muy buena, buena, regular, mediocre, muy mala, pésima...

Entre generalmente buenos están Bravers y Hayder. El más malo—¡el pobre!—el acaparador de los «pésimos», es V. M. García...

Esto, a los españoles, forzosamente tiene que contristarlos. Por lo que de García puedan tener nuestros árbitros...

Después, el temerario compañero mejicano hace el retrato de cada juez. Y dice de García: «Tiene un concepto equivocado del «penalty» (destronó a Zúñiga, el rey del «penalty»), comete el error de no saber apreciar el «off-side», sabe imponerse para cortar el juego sucio, es sereno y valiente, esto último porque no teme a las demostraciones hostiles de los espectadores cuando detiene el juego a cada instante para evitar que el «match» se deslice en un constante crujir de huesos. Con una poca de práctica llegará a ser un buen árbitro».

buen porvenir. Mejor, por lo menos, que como se ve, el amigo García tiene un et de su compañero Esteve, del que dice: «Necesita foguearse bastante para adquirir mayor energía».

Después de esto, nosotros podríamos añadir que Méjico es el territorio dentro del cual están las Américas. Que las Américas forman parte de la Groenlandia, y que la Groenlandia es en donde se creían los charrios...

Pero tememos no ser tan afortunados como los franceses.

Los chicos de la escuela no nos iban a creer...

Dr. Juan Santaolla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta de 10 a 1.

Plumazos

«Quitó.—El Parlamento ha derrotado al Gobierno Bolarazo para que le sustituya un Gobierno Ayora, que acaba de posesionarse.»
¡Qué fácilmente quitan un Gobierno en Quito!...

Como tantos otros el señor Azaña echaca lo de Sevilla a la Exposición.

El señor Azaña dice lo que le dicen.
En Córdoba, en Granada, en Málaga, ecétera, etc., ha surgido la misma descomposición que en Sevilla, y no tuvieron Exposición.

La verdadera exposición se inauguró el 14 de abril en toda España.

«Córdoba.—La Guardia civil cree que el autor de los últimos incendios en los cortijos sea un extremista llamado Antonio Frias.»
No comprendemos qué relación haya entre el fuego de los campos y un individuo llamado Frias.

«Luz.—Es falso cuanto dice «El Socialista».

«El Socialista».—Es falso cuanto dice «Luz».

Bueno; no se peleen: los dos tienen razón.

No se quiere una renovación de Cortes, porque «sería un salto en las tinieblas», según se le escapa a cierto diario ministerial.

¿Quién lo había de decir? El mayor peligro de esta Democracia son las elecciones...

Pues que la metan en una urna que, no siendo electoral, tendrá que ser funeraria.

Don Marcelino ha dicho que la República respeta a la Iglesia.

La respeta tanto, que ve arder uno y otro día los templos, y, efectivamente, el Gobierno se queda quieto sin intervenir en nada, sin tocar nada, con la más exquisita corrección.

Gacetillas

Se cedería en casa particular una excelente habitación, a matrimonio o persona sola, con derecho a cocina o sirviéndoseles la manutención en la misma casa, donde se podría servir ésta a la francesa; si los interesados son de aquel país y así lo desean.

Razón, en esta imprenta

CURACION DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES sin abandonar las ocupaciones.

J. Pacheco.—Médico.—Torrevieja.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º—Alante.

Alquilo pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales.

Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Señora se ofrece para cuidar niños señor solo o matrimonio de edad, en Alicante o fuera de la capital.

Razón: Plaza de la República, número 8, 2.º

PERDIDA.—Ayer se extravió una pulsera de oro, con una moneda del mismo metal, por la calle de San Vicente, Avenida de Zorrilla a la Explanada. Se gratificará a quien la presente en la calle de San Vicente, número 64.

Persianas de todos los sistemas

AZNAR
Bején de Virge, 15

Denuncias y sucesos

UN CHOQUE

En «Las ventás», del término municipal de Pedreguer, el conductor de la camioneta matrícula S.E. número 13.263, José Muñoz, natural de Guanada, que marchaba a Andorra, tuvo la desgracia de chocar con el auto de la matrícula de Alicante número 4.131, conducido por su dueño, el vecino de Cocontenta Francisco Marín, resultando lesionado éste y tres de los ocupantes del coche y grave una niña.

Dichos vehículos quedaron destruidos y los heridos fueron trasladados a Denia, en donde se les practicó una cura de urgencia.

VIOLENTO INCENDIO

A las seis de la mañana, en la fábrica de los señores hijos de Juan Santonja se declaró un violento incendio.

Afortunadamente, en el lugar del siniestro sólo había un telar mecánico, que fué pasto de las llamas.

También el inmueble sufrió desperfectos, amenazando propagarse el fuego a los solares vecinos, lo que evitó la decidida intervención de los bomberos.

Las causas que originaron el incendio no han podido ponerse en claro.

Las pérdidas se calculan en unas 12.000 pesetas.

CARTAS DE CURADOS

Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...
Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

«Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.
También he gastado las Curas N.º 12, la 4, la 16 y la 8 para familia y amistades y todas las curas me han dado excelentes resultados, así que con esta sencilla no les falta propaganda.»

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de 2 cts.

1. Diabetes.	13. Enfer. del estómago.	19. Hiceres.
2. Albuminuria.	14. Mala circulación de la sangre.	20. Prevención enfer.
3. Reuma, Artrismo.	15. Tos, Gripe, Bronquitis, Arma, Tub.	
4. Anemia.	16. Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.	
5. Soltaria.	17. Estreñimiento.	
6. Nervios: Epilepsia.	18. Ulcera estómago.	
7. Tos ferina.	19. Hiceres.	
8. Reglas dolorosas.		
9. Lombrices.		
10. Diarrea y enteritis.		
11. Obesidad, Parálisis.		
12. Depurativo sangre.		

St. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.

Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Vombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen.



El enfermo del estómago ha de la comida, pues sabe que sus los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperarse: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Ofidnas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2393

EL NUEVO LOUVRE
NOVEDADES para SEÑORA

Abanicos :: Guantes :: Gorros baño

Lanas Finísima y Zeus
MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS

ALMACENES
Altamira 8 - Triunfo 2

CURAN LA HERNIA

Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos; realizan cada día prodigios, procurando los HERNIADOS, la seguridad, la salud, y según opiniones médicas la de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enlaciando los efectos benéficos y curativos, del Método C. A. BOER.

Zufre, 24 de junio 1933. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Hoy hace un año que me apliqué sus aparatos y hace ya dos meses que está completamente curada al hernia que venia padeciendo desde hace 10 años, y esto es importante si se tiene en cuenta que tengo 79 años. Se lo comunico para su conocimiento y en bien de la humanidad dándole infinitas gracias y quedando su afectísimo s. s. José Rufo Labrador calle José Canalejas, 7, Zufre (Provincia Huelva).

Izagre, 2 de julio de 1933. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío: Recibi su atenta carta que agradezco sumamente por el interés que para mí demuestra. No puedo menos de congratularme al encontrar aun tan radical curación, que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos, de los cuales hago siempre muchos elogios que justamente merecen y lo demuestra la persistencia del halsagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle y al mismo tiempo le autorizo para publicarlo en favor de los herniados. Se reitera como siempre afmo. amigo y s. s., Gabino Ruano, en Izagre (León).

HERNIADO: No pierda Vd. el tiempo. Descuidado o expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER, y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente herniario de Paris en:

- Albacete, sábado 26 agosto, Hotel Regina.
- Murcia, domingo 27 agosto, Hotel Victoria.
- Cartagena, lunes 28 agosto, Gran Hotel.
- ALICANTE, martes 29 agosto, PALACE HOTEL.
- Villena, miércoles 30 agosto, Hotel Alcoyano.
- Alcoy, jueves 31 agosto, Hotel Comercio.
- Valencia, viernes 1 septiembre, Hotel Inglés.
- C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris, Pelayo 39, BARCELONA.

Sucesos en la provincia

INCENDIOS

Jalón.—En la calle de San Fernando, del vecino pueblo de Benchembla y domicilio de Adelmo Taberner Ballester, se declaró un incendio que fué sofocado por varios vecinos a los dos horas de iniciarse éste.

Se ignoran las causas del siniestro, s bien se atribuyen a que sea intencionado, puesto que han aparecido abiertos un armario con pruebas evidentes de robo, donde se guardaba ropa y un baúl.

Con este motivo las autoridades practican las correspondientes diligencias.

El valor de los daños causados se estipulan en unas 3.000 pesetas.

CAIDA GRAVE

Alcoy.—Cuando se hallaba jugando en el puente denominado de Tintes, situado al pie del de San Jorge, el niño llamado Salvador Nadal Pérez, tuvo la desgracia de caer por un agujero de los vartos que

tiene dicho paso, cayendo al lecho del río y produciéndose graves lesiones.

Conducido a la Casa de Socorro, el médico y practicante de guardia le apreciaron conmoción cerebral, una herida contusa en la región occipital y una escoriación en la parietal derecha.

El juez, señor Villegas, con el secretario señor Gómez de Parada y oficial señor Zaragoza, practicaron las diligencias del caso, tomando declaración al herido y una inspección ocular en el lugar del suceso.

El niño, después de curado convenientemente, fué trasladado al domicilio de sus padres.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA
Fototerapia
Diaterna Alta frecuencia
Tratamientos modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitismo

PAP EL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más centrado y más cómodo — Situación central, agua corriente en todas las habitaciones

— Teléfono 1106 —

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que no mande una fotografía y este cupón :

CASA ROTCEN

Apartado de Correos, 445
Valencia
Precios increíbles para profesionales :

Lea V. EL DIA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS



UNA MUJER 'TAKYZADA' ESTA SEGURA DE SU ENCANTO!

¡Un pelo superficial! ¡Se puede sentir ligeramente y con elegancia! El TAKY es el más agradablemente, suave en el momento de aplicarse y eficaz, por esta razón TAKY se impone para la depilación en todas las partes del cuerpo y en todas las reuniones de sociedad.

¡No ha ensayado el TAKY! ¡Nada hay mejor a materia de su cuerpo y de sus deseos! ¡Compruebe usted las ventajas universales del TAKY en todas las partes del cuerpo y en todas las reuniones de sociedad!

Suprime pelo y vello

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS
DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DE TODO EL MUNDO

FRASCO: PTAS. 650 EN FARMACIAS

Mantenga su organismo en un estado perfecto de salud y virilidad.

Tome el Jarabe del Profesor

Ernesto PAGLIANO

de Nápoles (Calata S. Marco, 4)

Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestino y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el Intestino.

Líquido - Polvos - Comprimidos

Agentes para España: J. URIACH y C. S. A. Bruch, 49-Barcelona

El mejor purgante-laxante

CARABAÑA

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Propietarios: Hijos R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidan presupuesto de instalacion

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MA SELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor "G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por magnífico vapor "Sidi Brahim"

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico **Alsina**

Línea Pinulos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA **TURIA**

PARA INFORMES: **J. y A. Lamaignere**
Paseo de los Mártires, 3, entreveulo ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

(Señoral Caballero)

¡Quiera limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, telonera, guantes, piletas y cosas parecidas!

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos

Limpieza a seco, tintes sólidos, tintos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTANOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Fémenin

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE San Agustín 27

ALICANTE Méndez Núñez, 35

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en cada provincia

su resultado pueden ser fatales. Ponga su pecho y garganta en condiciones de defensa y evitara los resfriados, la tos y demás molestias de estacionales temporadas. No espere a que se presente el primer síntoma.

En todo tiempo, al salir a la calle, viajanío o en locales cerrados, donde la acumulación de gente enrarece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas azules; lleve siempre una consigo.

AREA LA SALUD **Gaba** Y EL PALADAR